

Правила эксплуатации Деда Мороза и Снегурочки

Ирина Смирнова

В каком возрасте дети готовы к встрече с Дедом Морозом?

На этот вопрос нет однозначного ответа. Все зависит от темперамента ребенка. Один двухлетка с радостью устроит хоровод вокруг елки и без опаски усядется на колени к Деду, другой – забьется в угол, а то и разрыдается при виде незнакомца с белой бородой.

Как правило, дети 3–5 лет уже готовы к контакту с новогодними гостями. Задача родителей – правильно угадать нужный момент. Желание взрослых приобщить малыша к празднику нужно соотносить с потребностями ребенка. Радости по принуждению не бывает – если у вас тихий малыш, не нужно форсировать события и требовать от него восторгов от встречи с Дедом Морозом. Подождите год-другой.

Какой Дед Мороз лучше – актёр из агентства или сосед, переодетый в костюм?

Плюсы и минусы есть и в том и в другом случае. «Профессиональный» Дед Мороз, как правило, лучше экипирован, у него отличный карнавальный макияж, он артистичен, знает множество шуток-прибауток и имеет подход



Праздник
заказывали?

Наталья
Васильева

к любому ребенку. Но заказ праздника в специальном агентстве будет стоить немалых денег. Дед Мороз в исполнении знакомого мужчины, наделенного минимальными артистическими способностями, – хорошая альтернатива профессионалу в том случае, если он к своей роли относится серьезно и пришел повеселить именно ребенка, а не его родителей.

Как вести себя мамам и папам, когда в дом приходит Дед Мороз?

Так, как будто для вас это большая неожиданность и радость. Заставьте себя ненадолго поверить, что Дед Мороз действительно существует, ведь именно так сейчас думает ваш малыш. Худший вариант – панибратское отношение к волшебному гостю.

Нужно ли приглашать Деда Мороза за стол?

Нужды в этом нет, но если есть желание, пригласите Деда и Снегурочку согреться горячим чаем с вкусоностями. Желательно, чтобы малыш разделил трапезу с волшебными гостями.

Как «заказать» Деда Мороза?

Заняться поиском лучше минимум за 3–4 недели до праздника – так у вас будет больше возможностей для выбора. К вашим услугам Интернет, объявления в газетах, «сарафанное» радио. Хорошо, если у вас будут рекомендации «бывалых» родителей. Обязательно посетите агентство лично, посмотрите документы, подтверждающие сертификацию услуг. Посмотрите видео или фото отчеты о работе артистов данного агентства. Уточните, на сколько времени рассчитана программа визита (для ребенка 3–5 лет можно ограничиться 30–40 минутным праздником).

Какие лучшие дни для праздника?

Горячие дни Деда Мороза – с 20 декабря по 10 января. Приглашение Деда Мороза 31 декабря или 1 января в агентствах обычно стоит дороже

и считается «прайм-таймом». Однако не стоит стремиться привязать праздник к буквальным датам – для детей понятие «Новый год» растянуто на несколько зимних недель.

Нужно ли готовить малышка к визиту Деда Мороза?

За несколько дней до намеченного срока сообщите малышу о том, что накануне Нового года в гости к маленьким детям приходит волшебный дедушка. Расскажите сказочные истории, покажите книжки с красочными картинками. Однако не стоит перебирать с подготовительными мероприятиями – в противном случае ребенок «перегорит» и устанет уже от ожидания.

А как быть с подарками?

Есть два варианта: вручить (по договоренности) Деду Морозу основной подарок, который он в нужный момент достает из заветного мешка; купить несколько приятных мелочей (заколочки, маленькие куколочки для девочек, машинки, мячики для мальчиков). В любом случае выразите восторг и удивление, когда увидите подарок, который сами же купали.

Как научить малыша общаться с Дедом Морозом?

Специально ничего делать не нужно. Если малыш любит читать стишки, попросите его порадовать дедушку. Если малыш застенчив – не нужно его заставлять выступать.

Что делать, если малыш испугался гостей?

Для начала постарайтесь успокоить ребенка,

причем лучше, если это будут делать родные люди, а не Дед Мороз, пусть даже самый дружелюбный. Предложите ребенку любую удобную и комфортную для него форму общения. Если он захочет сидеть у вас на руках, разрешите ему это.

О чём стоит заранее договориться с Дедом Морозом?

Если волшебник – ваш знакомый, он наверняка знает особенности вашего малыша, но лишним будет о них лишний раз напомнить. Лучше заранее обговорить с Дедом Морозом программу его посещения: расскажите о характере ребенка, предупредите, какие песенки его любимые, а какие сказки он терпеть не может. Одни дети свободно «идут на руки» и не прочь похватать дедушку за белую бороду. Другие не выносят любого тактильного контакта с чужими людьми. Если у вас неполная семья, предупредите об этом. Если



В присутствии ребенка никогда не рассказывайте друзьям о том, что вы «вызывали» Дела Мороза. Дети гораздо умнее, чем нам иногда кажется, и чувствуют нюансы. И никогда не иронизируйте над верой малыша в волшебство. В том, что маленький верит в чудо, его главное счастье.

рены в актерских способностях своих родственников, не стоит рисковать. «Разоблачение» уже случилось? Скажите малышу, что дядя Петя берет уроки у волшебника и просто решил помочь ему поздравить малышкой. Можете сказать, что Дед Мороз застрял в ужасной пробке, боялся опоздать и попросил дядю Петю его выручить.

Почему дети верят в Деда Мороза?

Мышление детей сродни мышлению первобытных людей – они не знают законов природы, незнакомы с физикой и химией, а потому все происходящее вокруг воспринимают как волшебство. Наивность – совершенно необходимое состояние ребенка до определенного возраста.

Современным детям нужен Дед Мороз?

Конечно! Мир изменился, но сознание детей осталось прежним. Даже если ваш трехлетка умеет пользоваться мобильным телефоном и ловко управляет дистанционными пультами, для его полноценного гармоничного будущего необходима вера в сказку, в чудо, в волшебство.

Просить Деда Мороза сменить валенки на домашние тапочки – абсурд. Предложите лучше вымыть руки. Пускай малыш проводит его в ванную.

у ребенка имеются какие-то физические проблемы (он плохо слышит, ему противопоказаны подвижные игры и т. д.) обязательно скажите об этом заранее.

Что делать, если ребёнок опознал в дедушке из Великого Устюга своего родного дядю Петю?

Спасти ситуацию в таком случае непросто. Задача родителей – не разочаровать ребенка. Если вы не уве-